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Sinav sirasinda hesap makinasi kullanilmasi serbest, ancak alisverisi yasaktir. Sorular esit puanlidir.

Gerekirse boslugun manyetik gecirgenligi u, = 4w X 10~7 T-m/A olarak aliniz. Basarilar dileriz.

1.

Sekildeki devre ¢ok uzun bir zaman 6nce kurulmustur. (a) Kapasitérde depolanan yiikiin biiyiikligi
nedir. Kapasitoriin hangi ucu pozitif yiike sahiptir. (b) 35 Q’luk direngten ne kadar akim gecer.
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xy-diizleminde hareket eden bir elektron +z yoniindeki manyetik alan nedeni ile kuvvete maruz
kalmaktadir. Siirtiinme kuvvetleri nedeni ile 20 doniis sonunda kinetik enerjisinin %10’ nunu
kaybetmistir. (a) Elektronun agisal momentumu yiizde olarak ne kadar degismistir. (b) Bu elektrona etki

eden siirtiinme kuvvetlerinin uyguladigi ortalama torku elektronun ilk kinetik enerjisi cinsinden bulunuz.

Koordinat sisteminin merkezine yakin noktalarda bir akim dagilimi B = B (yi — xj) seklinde bir
manyetik alan olusturmaktadir. Bu manyetik alan1 olusturabilecek akim dagilimini bulunuz.

L uzunlugundaki iletken bir cubuk v sabit hiz1 ile at nal1 bir miknatisin R yarigapli cember iginde
olusturdugu sabit manyetik alana dik olarak hareket ettirilmektedir. L=2R olduguna gére ¢cubugun uglari
arasinda olusan elektromotor kuvvetini zamanin fonksiyonu olarak bulunuz.

—_———— —— — — T

) —— o ia |

Asagidaki sekildeki uzun telden I=150 A akim1 ge¢cmektedir ve bir cubuk iki iletken arasinda v=45 cm/s
siiratiyle hareket etmektedir. Devredeki direng de R=0,20 Q’dur. (a) Cubuk {izerinde indiiklenen
elektromotor kuvveti nedir? (b) Devredeki akim nedir? (c) Cubugu saga dogru 100 cm hareket ettirmek
icin ¢ubuk tlizerinde ne kadar is yapmak gerekir. Bu isi yapan hangi kuvvettir.




